

产业变优 环境变好

杨林镇全域提升多元发展展新颜



水墨杨林

产业变优、环境变好、经济发展、安全稳定、民生福祉不断增进……日前,记者在杨林镇采访时发现,城乡面貌发生了巨大的变化,大家脸上洋溢着幸福的笑容。

2019年,杨林镇坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九大及历次全会精神,在县委、县政府和镇党委的正确领导下,在镇人大的监督支持下,紧紧围绕“关隘古镇·水墨杨林”的发展定位和镇十七届六次人代会确定的各项工作目标,团结依靠全镇党员干部群众,上下同欲、拼出激情、干出新业,各项工作取得良好成效。全镇实现社会总产值4.2亿元,完成固定资产投资4029万元,比上年同期增长18.67%;完成地方财政总收入142.39万元,比上年同期增长12.12%。

记者 刘祺然

三产融合 多元发展

云雾山有机米、土蜂蜜、八月瓜茶……一谈起杨林,不少游客就会报出许多土特产,这些生态佳品已经成为了杨林镇的“代言人”。杨林镇内拥有1.4万亩的杨林畈、川南畈等田畈,无公害蔬菜、无花果、吊瓜、西瓜、蚕桑、中药材等特色产业初具规模,现有40余家各类家庭农场。

在过去的一年中,杨林镇上下深入践行“创新、协调、绿色、开放、共享”的五大发展理念,着力推进三产融合发展,促进产业结构转型升级。全年种植粮食作物8000亩,果蔬1300亩,茶叶130亩;特色产业势头良好,养殖中蜂3200群,年产蜂蜜1.6万斤,位居全县前列。养殖豪猪500余头、香猪100余头,线上+线下营销,发展前景良好。清水鱼扩面养殖,新建精品坑塘137口。种植“八月炸”100余亩,亩均效益超1.5万元。同时,以创建省级水稻特色强镇和省级旱粮种植示范基地为抓手,深耕现代特色农业,连续两届举办开耕节,全面提升杨林农耕文化品牌。

加快发展多种形式适度规模经营,积极探索建立“家庭农场+农户+基地”的利益链接体系,激活市场、激活要素、激活主体,加快推进农业生产规模化、农业设施化、技术标准化、管理规范、产品安全化、经营品牌化。全面深化土地预留转机制,累计完成土地预流转6000余亩,经验做法获全市推广,并编入国家农业农村部试点案例。大力培育家庭农场、农民专业合作社等新型农业经营主体,全镇共有现代农业经营主体48家,其中开化仙庭家庭农场被评为省级家庭农场,2家市级家庭农场,3家县级家庭农场。

同时,依托开化一区苏维埃政府旧址、银岭关、壕岭关等红色资源,深入挖掘红色旅游文化,成功入选了全县五条“初心之行”——无穷担当之路。在做强乡村旅游的同时,也进一步提升民宿和农家乐品质,拥有民宿床位800余张,省级农家乐示范村1个、市级农家乐示范村2个;积极争创西越霄龙高端精品民宿;成功创建川南新村省级3A景区村和蕉荷村、新源村省级2A景区村;全面启动4A级景区镇创建,全面提升人居环境水平,持续提高百姓幸福感和获得感。

点线结合 全域提升

记者从杨林集镇往东坑口村内走去,随

处可见闲置的猪槽被种上花草作为点缀,拆老房子剩下的石条被铺成了乡村小路,废弃的木桶再利用变成公园里充满艺术气息的垃圾桶……环境变美、功能提升,来村里游玩的游客多了,集镇上沿道路两旁的商铺生意也随之变好,村集体所建的来料加工用房也全部租了出去,成为了全镇环境治理的一个典范。

一年来,杨林镇久久为功抓整治,不断放大“水墨杨林”生态优势。全面完成小城镇环境综合整治项目。持续发挥小城镇环境综合整治样板镇和国家卫生镇效应,积极探索长效管理机制,巩固提升集镇环境,全力争创市级美丽城镇,成功获评小城镇综合整治突出贡献集体、“三改一拆”工作突出贡献集体、农房整治和风貌提升突出贡献集体。

杨林镇在全县率先完成农房整治清零任务,累计拆除、整治附房1588宗,代表全县接受市级验收。“三改一拆”拆违83318平方米,完成年度任务166%,月度考核多次蝉联第一。全面完成“四边三化”整治任务,完成上级交办109个点位治理,境内高速、铁路、国道沿线乱堆乱放、非法广告牌、青山白化等问题得到有效整治,平川高速桥底空间打造获县级推广。围绕美丽乡村建设,深入推进厕所、垃圾、污水、庭院“四大革命”。新建生态公厕3个、改建16个,建成集镇垃圾中转站和22个垃圾收集点。全面做好农房整治后半篇文章,累计建成美丽庭院1500余户,打造“一米菜园”20余亩,完成建设用地复垦132亩。让庭院里有盆景,菜园里有风景,房前屋后是美景,美丽乡村的品味再次升级。同时,还深入实施农业水价综合改革、水库标准化建设、高标准农田建设、粮食功能区提升等农林水利基础设施项目,全面提升农田基础设施水平。以稻田画作、百花争艳、瓜果飘香等为主要农田景观,成功打造一批特色创意农业景观,杨林畈获评浙江省美丽田园、全市美丽新田园。

谋引结合 项目为王

2019年4月,在杨林镇东坑口村召开的乡贤座谈会上,乡贤齐聚一堂,话乡音、叙乡情、谋发展。乡贤们纷纷表示,只要家乡有需要,愿为家乡献上自己的绵薄之力,实现“我为东坑口添光彩,东坑口因我更精彩”。

一年来,杨林镇树立“项目为王”的理念,坚持把项目建设作为落实稳增长、促改

革、调结构、惠民生的重要抓手,狠抓项目谋划、招引、建设。通过杨商新春恳谈会、领导带队外出招商等方式,外引内聚,精准招商,千方百计引进项目,谋划了湖羊养殖、王山运动康体养生、西坑民宿、珍珠棉生产加工和生猪养殖等一批招商项目,成功落地铁皮石斛中医药康养项目,深化对接新源高端民宿项目、江南社——化境项目和集镇后花园建设项目。精心策划了以“漫生活”文化为主题的归园田居项目,获2019年全县项目谋划擂台赛三等奖。

在过去的一年中,杨林镇农发工程、东坑口党建广场、平川桥下空间、号岭粮食功能区、川南新村和云山桥文化礼堂、杨林和下庄幼儿园等重大项目全面完工;川南光伏发电I期工程投入使用;新源西坑水库、东坑口研学中心、川南残疾人之家、友好文化礼堂项目等在建工程有序推进;琪琅山铁皮石斛项目全面开工建设;蕉荷村农贸市场项目完成用地批复。另外,依托小城镇样板镇和国家卫生镇创建成效,杨林镇启动全市首批乡村版未来社区试点创建工作,南华乡村社区试点范围以杨林镇集镇东坑口村为核心,主要包含周边六个村庄居民点及南华山景区部分,规划区面积约283公顷。共谋划8个总项目、29个子项目,其中15个近期项目投资1亿元,14个远期项目投资4.5亿元。杨林镇政府的工作人员告诉记者,目前正在开展项目前期工作,下一步将科学制定建设方案,全面开展创建。

除此之外,在刚刚过去的2019年中,杨林镇还秉承安全、稳定、规范、务实、清廉,持续发力平安建设和效能建设,进一步提升为民服务水平。坚持把保障和改善民生作为践行以人民为中心的发展思想,把实现人民群众对美好生活的向往这份责任记在心里、扛在肩上,扎实推进社会各项事业发展。

2020年全镇上下将坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九大精神和习近平总书记系列讲话精神,落实县委县政府和镇党委决策部署,以实施乡村振兴为主线,以农业供给侧结构性改革为支撑,以改善农村人居环境为目的,围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”发展目标,狠抓“五个聚焦、五个提升”,不忘初心、牢记使命、感恩奋进,开创美丽杨林新局面。



一米菜园



干净整齐的街道



集镇新貌



杨林第三届稻耕文化节